

# 节日游园,先看看人多不多

拙政园等6大景区将实时发布游园“舒适度”指数

“五一”小长假临近,又是一个出游高峰。本来是高高兴兴地出去玩,结果到了景区一看,里面游客挤得像沙丁鱼罐头,是不是很扫兴?记者昨日从苏州市旅游局获悉,今年“五一”小长假,苏州多个热门景区将首次实时发布游园指数,市民游客可提前查看景区“舒适度”。

刚过去的清明小长假,苏州最热门景点之一的拙政园第一天的入园游客就逼近3万,预计“五一”小长假景区接待量会更高。记者随机

采访了一些游客发现,大家吐槽最多的就是旅游最怕在景区里人看人。

为了应对游客高峰,同时做到合理分流,今年“五一”小长假,苏州的拙政园、虎丘、留园、金鸡湖以及常熟的虞山尚湖、沙家浜6个5A级景区将首次实时发布游园指数,到景区前,市民游客可提前查看景区“舒适度”。

据介绍,“舒适度”指数是根据景区实时游客数量占最大承载量的比例产生的,共分5档。舒适度指数

“1”(80%以上)代表拥挤,“2”(60%~80%)代表较拥挤,“3”(40%~60%)代表一般,“4”(20%~40%)代表较为舒适,“5”(20%以下)代表舒适。各景点的最大承载量不同,拙政园为4500人;留园为2500人;虎丘为6000人;金鸡湖景区为13700人;沙家浜景区为7000人;虞山尚湖景区38700人。

假日期间,市民游客可通过苏州旅游政务网、苏州旅游咨询网、旅游局微博、微信以及旅游咨询中心滚动字幕,以及各景区官方网

站、微信和广播电台等平台了解相关信息。具体发布时间为每天上午9点半到下午3点半,每2小时发布一次,全天共发布4次。

“这一信息及时发布以后,游客知道园子里人多了,就会避开这一景点,及早调整行程计划,最终大家都能开开心心地游玩了。”拙政园景区管理处副主任夏文享介绍,届时一旦出现游客数量饱和的情况将启动相关应急预案,比如和交警部分联动,在高速上就引导游客暂时选择其他景区游玩。 王玲玲

## 让杂草丛生的断头浜重新焕发生机 “美丽村庄”将打造湿地公园

水丰草茂,休闲栈道环绕,游人三三两两……提起湿地公园,市民一般会想到一些著名旅游景区。然而,近日记者从相城黄埭新巷村获悉,半年后,小乡村里也将建生态湿地公园。更让人想象不到的是,湿地公园的前身竟是一条仅1.8公里长的断头浜。

新巷村是历史文化名人冯梦龙的故乡,也是江苏省生态村、苏州市“美丽乡村”建设示范村。近年来,这个以“花果村”著称的特色水乡,在“美丽乡村”建设中,结合历史文化的挖掘,以已经形成规模的林果产业基地为依托,清理荒废地扩种林果,整理滩涂地建设小游园,打造以乡村旅游、观光休闲农业为特色的“美丽乡村”。村里与中科院武汉植物园合作,建立“中科院猕猴桃新品研发中心”,猕猴桃的引进与栽

培不仅填补了江苏省规模型生产的空白,延伸开发的“猕猴桃采摘节”,还成为城北乡村游的一大亮点。

不过,很多参加自驾采摘游的市民反映,采摘游后他们再没有去处。于是,作为今年黄埭镇实事工程之一,结合美丽村庄改造,新巷村启动了紧挨着果园的良荡河改造。

良荡河是新巷村连接望虞河的一条小河道,由于河床浅、滩涂多,河道沿线杂草丛生。此次生态改造工程将对良荡河进行清淤、清理杂草、打通断头浜和桥梁改造的同时,聘请专家规划,通过整理河岸线、堆筑人工岛、种植水生植物和廊桥、亭子、水榭的点缀,半年后将这里改造成为一个超过1平方公里的湿地公园。建成后,不仅村民可以到此休闲赏景,此处也将成为望虞河南岸的一条生态旅游热线。 何洁

## 为安胎租了一套房 谁知甲醛严重超标

租来的房子甲醛超标,许先生要提前解除租赁合同,但遭到房东拒绝。近日,相城区法院判决了一起因出租房甲醛超标引起的消费纠纷。

为了给妻子安胎,许先生挑选了一套安静、舒适的公寓,与房东签订了为期10个月的租赁合同。谁知入住后,他感觉房屋的装修材料散发出刺鼻气味,找人检测后,发现室内甲醛严重超标。许先生担心会对孕妇及胎儿健康造成影响,便与房东协商,要求提前解约并退还剩余房租。但房东贾某却认为,许先生在看房时并未对室内空气提出质疑,现在租房尚不满十个月租期就要求解约,属于违约行为,因而拒绝解除合同。无奈之下,许先生向相城法院起诉。

法院查明情况后认为,由于房屋存在安全隐患,许先生继续居住将会危及身体健康和安全,致使许先生不能实现租赁所要达到的正常居住的合同目的,因此许先生解除合同的要求符合法律规定,因此判决解除合同,房东返还租金,并支付违约金。

### 法官提醒

消费者在租房时除了要注意审核房屋产证、房东身份证件以及相关证件以外,对室内空气质量也不应忽视。根据合同法规定,在租赁合同中,租赁物危及承租人的安全或者健康的,即使承租人订立合同时明知租赁物的质量不合格,承租人仍然可以随时解除合同。 何洁 乔宁宁 刘羽蕴



## “乾隆游木渎”盛况再现

木渎古镇是乾隆六下江南都到过的地方,这里的御码头、民间行宫、御道……处处都有着与乾隆有关的历史回忆。为了让它们鲜活起来,木渎古镇于昨天下午正式推出首届御游节活动,活动除了演绎乾隆游木渎的传奇,还将向游客展示独特的江南民俗文化。活动期间,木渎山塘老街将呈现“市井叫卖”表演,虹饮山房古戏台也将上演精彩的昆曲、评弹节目。此次御游节将持续到6月2日。 王玲玲 杨丽文/摄

2012年率先荣获出口证书 并已被现代作家写进长篇小说的传奇膏药

## 云南奇方专治“腰间盘突出、颈椎病”

八年品质,专注疗效,“仙草活膏膏”喜迎五一推出20送12、10送5、6送2特惠进行中

**仙草活膏膏:**不能保治百病,绝妙配方专门针对久治不愈的颈椎病、腰间盘突出、椎管狭窄、骨质增生、椎体滑脱、骨折、肩周炎。与其他药物及贴剂不同,采用低温萃取技术,保留了药物天然生物活性,富含大量生物活性酶,能够进入组织深部发挥作用,使髓核失水萎缩,体积变小,直至恢复正常,从而解除对神经和椎管的压迫,多数患者2~4个周期完全康复。不怕重,越重效果越好,愈后不易复发,手术失败者也有康复的希望……本品不胜不流,抗过敏,一个疗程20天,仅需用药8~13盒。(外地免费邮寄)

黑医械广审(文)第201200014号

骨科医师专线:0512-61276963 专销地址:苏州市第一人民医院西30米(沧浪实小对面)鸿基药房

# 何氏狐臭净

无效者重奖10万元

还是后天产生、无论以前采用过任何方式或产品治疗狐臭失败,都不影响何氏狐臭净的功效!

为确保疗效,厂家郑重承诺并经法律公证(公证号408号),每位患者只需一瓶“何氏狐臭净”,就可彻底根除狐臭不复发。无效者重奖10万元!每套产品均有信誉卡和密码防伪标志,免费查询。

**打假声明:**假货不但对治疗狐臭毫无作用,反而会导致皮肤溃烂化脓,损伤身体,贻害无穷。厂家联合工商、公安、药监等部门共同打假,已查封了三个造假窝点,抓获十六名制假售假分子。为了您的健康和权益,请到指定药店购买正品。

www.timeswell.cn 何氏狐臭净.net



**咨询电话:** 免费送货 当日即达  
**0512-61300956**

指定经销: 南京:新街口华悦大药房(中山路羊皮巷口); 苏州:石路:三宝大药房(金门路48号,演艺中心对面)、苏大医学院康诚大药房医疗品部(人民路648号,沧浪亭口北侧第二个1)、大明药店(人民路1740号,北寺塔南200米)、丛草堂药店、宏福堂药店、华福堂药店; 吴中区:木渎:同仁泰药店、好人大药房(香港街); 园区:唯亭仁益堂药店(商业街8号,三嫂子火锅旁); 新区:东渚同善堂药店(叶新桥旁); 张家港:新康医药(梁丰路长安路口,西菜场西侧)、丰盛堂药店(河西西路老人民店)。